
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/3/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Με τις υπ’ αριθ. Πρωτ. 6183/31.07.2024 και 489/21.10.2025  
  ερωτήσεις μας προς το ΥΠ.ΕΞ ζητήσαμε την απαγόρευση εισόδου 
  στην Ελλάδα του μισέλληνα Προέδρου του κόμματος «Μεγάλη  
  Ενότητα», κ. Μουσταφά Ντεντιζί, και δε λάβαμε απάντηση. Την 5η 
  Μαρτίου ως εκλαμβανομένη πράξη «επιδείξεως ισχύος» ή «κράτους 
  εν κράτει» επισκέφθηκε μετά οργανωμένης συνοδείας υπό τους 
  ήχους σειρήνων, γενόμενος δεκτός εν είδει τιμών στην Κομοτηνή και 
  τον Εχίνο. Αιτούμενο το κράτος των Αθηνών να θέσει επιτέλους τα 
  όρια της κρατικής ανοχής στη Θράκη» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Είναι η τρίτη φορά κατά την οποία ασχολούμαστε δια ερωτήσεων για τη μη απαγόρευση 
εισόδου στη χώρα του φανατικού μισέλληνα και Προέδρου του κόμματος «Μεγάλη 
Ενότητα» (Β.Β.Ρ.), κ. Μουσταφά Ντεντιζί. Η πρώτη ερώτηση με αριθ. Πρωτ. 
6183/31.07.2024, η δεύτερη με αριθ. Πρωτ. 489/21.10.2025 και ακολουθεί η ανά χείρας. 
Κατά παγία σας τακτική δεν απαντήσατε ούτε καν αρνητικά, προσβάλλοντας ευθέως 
πλέον τους κοινοβουλευτικούς θεσμούς, τη λειτουργία των κομμάτων και τους 
θεσμοθετημένους ρόλους τους ως ασκούντα κοινοβουλευτικό έργο. 
Το Υπουργείο Εξωτερικών ανήκει στο ελληνικό έθνος και σε κανένα φυσικό πρόσωπο 
Υπουργού ή διπλωματικών υπαλλήλων. Ως εκ τούτου, υποχρεούται να απαντά σε 
ερωτήσεις εκπροσώπων κοινοβουλευτικών κομμάτων. 
Στις ανωτέρω ερωτήσεις μας απαριθμήσαμε ανθελληνικές δηλώσεις του κ. Μουσταφά 
Ντεντιζί, όπως π.χ. «Η Ελλάδα δε δικαιούται κλάδο ελαίας. Κατά τη γνώμη μου είναι 
θέμα ξύλου, χρειάζεται ένα γερό ξύλο, ένα καλό ξυλοκόπημα» ή «ένα πρωί θα δούμε 
ξαφνικά να σηκώνεται η τουρκική σημαία σε πολλά μέρη της Ελλάδας, με πρώτα τα 
νησιά και τη Δυτική Θράκη, γι' αυτό είναι ανάγκη η Ελλάδα να συμμαζέψει τα μυαλά 
της». Αν το να μας απειλεί ένας Τούρκος πολιτικός ότι χρειαζόμαστε ένα γερό ξύλο και 
θα υψωθεί η τουρκική σημαία στη Θράκη και σε νησιά του Αιγαίου δεν ενοχλεί εσάς, 
είναι επιλογή σας. Ενοχλεί όμως κάθε υπερήφανο Έλληνα, ο οποίος δε δέχεται αυτό το 
άτομο να πηγαινοέρχεται στη Θράκη σαν να πηγαίνει στο καφενείο της γειτονιάς του και 
να συνεχίζει να μας απειλεί. Και στο Υπουργείο δεν εκφράζετε τις προσωπικές σας 
στάσεις και επιλογές αλλά τα συμφέροντα, την τιμή και την αξιοπρέπεια ενός Έθνους. 
Την 5η Μαρτίου επισκέφθηκε εκ νέου στη Θράκη την Κομοτηνή και τον Εχίνο με 
συνοδεία, η οποία θα δύνατο να εκληφθεί ως κρατική επίσκεψη άλλης χώρας εντός της 
Ελλάδος, συνοδευόμενος με χρήση σειρήνων και διαφόρων άλλων ηχητικών συσκευών, 
ενισχύοντας την αίσθηση του επικίνδυνου «κράτους εν κράτει». Υπάρχει δε και σχετικό 
οπτικοακουστικό υλικό το οποίο δημοσίευσε η «Rodopi Press», που τονίζει ότι «…δεν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4090

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/3/2026



πρόκειται για πολιτική επίσκεψη αλλά για επίδειξη ισχύος που προσομοιάζει σε επίσημη 
κρατική αντιπροσωπία με χρήση σειρήνων, οργανωμένη συνοδεία οχημάτων και εικόνα 
υποδοχής με τιμές που θυμίζουν επίσημους λειτουργούς και μια «παράλληλη εξουσία» 
και μια διαδικασία «σταδιακής προσάρτησης των ταυτοτήτων»». Για πολλοστή φορά 
τονίζουμε ότι ο Πρόεδρος του κόμματος Β.Β.Ρ., κ. Μουσταφά Ντεντιζί, παρουσιάζεται 
ως κυβερνητικός έτερος του Πρόεδρου, κ. Ερντογάν, και συνδέεται άμεσα με το 
τουρκόφιλο κόμμα ΚΙΕΦ/DEB και με κεντρικό σημείο ρητορικής: «Μόνο Τούρκος, μόνο 
μουσουλμάνος, μόνο σημαία». Η εικόνα της υποδοχής του στον Εχίνο δε δύναται να 
αντιμετωπισθεί ως μεμονωμένο γεγονός, αφού πηγαινοέρχεται στη Θράκη τακτικά, 
αλλά ως προειδοποιητική ένδειξη, διερωτώμενοι ως κόμμα, γιατί τέτοια σκανδαλώδης 
ανοχή από το κράτος των Αθηνών και το Υπουργείο σας, οι οποίοι παρακολουθείτε τα 
τεκτενόμενα ως απλοί θεατές και δεν αντιδράτε σε μία δημόσια ρητορική, η οποία 
αμφισβητεί ευθέως τα εθνικά μας συμφέροντα και πιέζει σε μία μονοδιάστατη ταυτότητα, 
προσπαθώντας να ομογενοποιήσει τουρκογενείς, Πομάκους και μουσουλμάνους Ρομά; 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε, επιτέλους, να απαγορεύσετε την είσοδο στην Ελλάδα του Προέδρου του 
κόμματος Β.Β.Ρ., κ. Μουσταφά Ντεντιζί, αυτού που μας απειλεί με ξυλοδαρμούς, βίαιη 
απόσπαση εθνικών εδαφών κλπ; Αιτούμεθα, επιτέλους, απαντήσεως, έστω και 
πιθανώς αρνητικής προκύπτοντος του ευλόγου πλέον ερωτήματος αν τον φοβάσθε ή 
αδιαφορείτε για τη δράση του στη Θράκη. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




